

享受小微企业普惠性减税政策无需审批 无需证明材料

如实填报即可享受减税

如何让针对小微企业的减税红包落到实处？记者从29日上午召开的国家税务总局“落实减税降费”主题新闻发布会上获悉，凡符合条件的纳税人，享受小微企业普惠性减税政策，均无需任何审批流程、无需任何核查手续、无需任何证明资料，只要如实填写纳税申报表即可。

1月9日，国务院常务会议确定新推出小微企业普惠性减税措施。新一轮的政策有何特点？税务总局收入规划核算司司长蔡自力总结为“三扩大”和“三加力”。

“三扩大”，是指通过放宽标准，扩大小规模纳税人、小型微利企业和投资初创科技企业优惠范围。比如，将增值税小规模纳税人免税标准由月销售额3万元提高至10万元；企业所得税小型微利企业的标准，将年应税所得额由原来的不超过100万元，提高至不超过300万元。“三加力”，是指增加相关优惠税种，将现行小微企业优惠税种由企业所得税、增值税，扩大至资源税、城市维护建设税、城镇土地使用税等8个税种和2项附加。同时，实行减半再减半优惠政策和叠加享受优惠政策。

蔡自力提到，由于小规模纳税人的优惠“含金量”提高，考虑到一些符合条件的一般纳税人可能会有按规定转为小规模纳税人的诉求，专门将2018年底到期

的“一般纳税人转登记为小规模纳税人”规定再延长一年，延期至2019年底。

据统计，这次小微企业的企业所得税减税，惠及1798万家企业，占全国纳税企业总数的95%以上，其中98%是民营企业。

如何确保小微企业普惠性减税政策更好地落地生根？税务总局纳税服务司副司长于耀财提出了“三个无需”：凡符合条件的纳税人，享受小微企业普惠性减税政策，均无需任何审批流程、无需任何核查手续、无需任何证明资料，只要如实填写纳税申报表即可享受。同时，凡采用电子申报的方式，只要纳税人项目填写完整，信息系统就可以做到自动识别、自动计算和自动成表，自动计算出纳税人的可减免税金额并生成纳税申报表。

于耀财说，在地方税减征方面，考虑到各地出台政策的时间不一，且可追溯至1月1日起实施，对符合条件的纳税人未及时申报享受减征优惠的，可申请退税或抵减以后纳税期的应纳税款。

2019年，是税务总局“便民办税春风行动”的第六年。于耀财透露，今年税务总局将建立投诉快速响应机制，对包括小微企业在内的纳税人反映的有关税收，当场受理，并在三个工作日内反馈。

据《北京晚报》

“胖五”复飞 “嫦五”登月

2019年我国宇航发射次数将保持“30+”

“胖五”复飞、“嫦娥五号”登月、“鸿雁”星座加速组网……中国航天科技集团29日对外公布，2019年计划实施30余次宇航发射，预计发射航天器50余颗。

当天，中国航天科技集团在京发布了《中国航天科技活动蓝皮书（2018）》，盘点2018年航天活动，并介绍2019年宇航任务整体情况。

中国航天科技集团副总经理杨保华表示，2019年国家重大专项研制发射任务举世瞩目。其中，载人航天工程长征五号乙运载火箭已经全面进入试样研制，空间站核心舱研制工作按计划顺利实施，后续将开展发射场合练及首飞任务前的准备工作，为空间站建造阶段全面展开奠定基础。

此外，被称为“胖五”的长征五号运载火箭再度出征，将执行复飞任务；嫦娥五号将实现我国首次月球采样返回，技术难度大、系统复杂，是探月工程的标志性任务；北斗卫星导航工程将

完成7箭10星发射任务，为2020年全面完成全球组网建设奠定坚实基础；高分辨率对地观测系统将实施高分七号卫星发射任务，为全面完成高分专项建设奠定坚实基础。

据悉，我国民用空间基础设施建设在2019年也将加速实施，各类民用商用项目研制齐头并进。中国航天科技集团宇航部部长尚志介绍，长征十一号将实施首次海上发射、捷龙一号商业运载火箭将实现首飞；长征系列运载火箭累计发射次数将突破300次，其中长征三号甲系列运载火箭将完成单系列第100次发射；全球低轨移动互联网卫星系统——鸿雁星座工程将陆续开展试验验证。

2018年，中国航天科技集团成功完成突破历史的37次发射，累计将103个航天器送入轨道。我国首次成为世界航天发射次数年度第一，航天发射能力显著增强。

据新华社

中央宣传部、中央文明办部署开展2019年传统节日文化活动

日前，中央宣传部、中央文明办印发通知，对组织开展好2019年传统节日文化活动作出部署安排，要求各地深入落实举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，紧紧围绕培育和弘扬社会主义核心价值观，以庆祝中华人民共和国成立70周年为主线，以春节、元宵节、清明节、端午节、七夕节、中秋节、重阳节为重点，突出节俭、安全、祥和、大众化工作理念，精心设计、深入开展传统节日文化活动，引导广大群众在积极参与中体验节日习俗、展现中国精神、增进文化自信，焕发爱党爱国爱社会主义的巨大热情。

通知强调，传统节日文化活动要坚持突出培育家国情怀，引导人们把爱国和爱家统一起来，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中。坚持挖掘展现文化内涵，发挥好思想熏陶和文化教育功能，让传统节日成为爱国节、文化节、道德节、情感节、仁爱节、文明节。坚持创新理念方法手段，注重网上与网下、文化与

科技相结合，拓展内容形式和活动方式，推动传统节日文化与现代文化相融通，与现代社会生活相协调。坚持组织群众广泛参与，搭建乐于参与、便于参与的平台载体，推动传统节日更好地走进人们生活、浸润人们心田。坚持兼顾不同地域特色，因地制宜、分类施策，尊重少数民族节日习俗，推动节日文化活动千姿百态、精彩纷呈、健康向上。

通知要求，各地党委宣传部、文明办要加强组织领导，切实把组织开展传统节日文化活动摆上重要位置，制定具体方案，细化活动项目。要强化示范引领，在传统节日及相关传说起源地等区域打造一批传统节日活动示范点，以点带面、多点成线，整体推动传统节日文化活动提升水平、形成声势。要坚持勤俭节约、反对铺张浪费，确保节俭安全。要营造良好氛围，坚持正确舆论导向，统筹运用各级各类媒体，加大节日文化活动宣传力度，努力营造良好节日舆论氛围。

据新华社



云南发现两栖动物新种“腾冲齿突蟾”

这是中国生物保护工作者在高黎贡山国家级自然保护区腾冲片区发现的两栖动物新种“腾冲齿突蟾”（2017年6月22日摄）。

中国生物保护工作者在高黎贡山国家级自然保护区腾冲片区开展生物多样性考察过程中，发现一种两栖动物新种，并将其命名为“腾冲齿突蟾”。新华社发

我国已取消6000余项“奇葩证明”

“截止到2018年底，各地区、各部门共取消证明事项6000余项。”司法部法治调研局副局长姜海涛29日在司法部举行的新闻发布会上这样表示。

据介绍，为更好地开展证明事项清理工作，司法部先后印发了《关于证明事项清理有关问题的意见》等七个文件，指导各地方和各相关部门做好清理工作。并专门设立了“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”，处理大量群众和企业投诉问题。据统计，从2018年9月至2019年1月25日，平台接受投诉1000余件，目前已经办结并向司法部反馈情况的有900余件。

姜海涛介绍，已处理的群众投诉主要涉及亲属关系证明、社保相关证明、身份相关证明、户口相关证明等等。这些证明的取消，为群众和企业解决了办事创业中的“麻烦事”，增强了群众和企业的获得感和幸福感。

姜海涛表示，下一步司法部将继续发挥平台对“减证便民”工作监督检查作用，防止证明事项边减边增；开展证明事项告知承诺制试点工作；组织各地区、各部门公布确需保留的证明事项清单。

据新华社